

Ни флага, ни гимна | Sans drapeau ni hymne

Author: Заррина Салимова, [Лозанна](#) , 10.12.2019.



Допинговый скандал разгорелся спустя пару лет после проведения Олимпийских игр в Сочи. Фото: Atos International, Wikimedia

Исполнительный комитет Всемирного антидопингового агентства (ВАДА) исключил Россию из Олимпийских игр и любых чемпионатов мира на четыре года. Российские спортсмены смогут участвовать в соревнованиях только под нейтральным флагом.

|
Le Comité exécutif de l'Agence mondiale antidopage (AMA) a exclu la Russie pour 4 ans des

Jeux olympiques et de tout championnat du monde. Les sportifs russes ne pourront y participer que sous le drapeau neutre.

Sans drapeau ni hymne

Самые жесткие санкции в истории – так в швейцарских СМИ охарактеризовали [решение](#), принятое ВАДА в отношении России. Напомним, что на совещании, состоявшемся 9 декабря в Лозанне, 12 членов исполнительного комитета ВАДА единогласно последовали рекомендациям комитета по соответствию и отстранили Россию от участия в Олимпийских играх, чемпионатах мира и других международных соревнованиях на четыре года.

Введение санкций связано с нарушением антидопинговых правил со стороны России. Эксперты ВАДА пришли к выводу, что сведения о допинг-пробах, поданные Московской антидопинговой лабораторией, были неполными и недостоверными, в частности, результаты многих положительных проб были уничтожены, а в саму базу данных вносили изменения.

«Слишком долго российский допинг отвлекал внимание от чистого спорта. Вопиющее нарушение российскими властями условий восстановления РУСАДА, одобренных исполкомом в сентябре 2018 года, потребовало решительных ответных мер. Именно это и было сделано сегодня. России были предоставлены все возможности для того, чтобы привести свой дом в порядок и вновь присоединиться к глобальному антидопинговому сообществу на благо своих спортсменов и целостности спорта, но она предпочла продолжать придерживаться позиции обмана и отрицания. В результате исполнительный комитет ВАДА отреагировал самым решительным образом, защищая при этом права российских спортсменов, которые могут доказать, что они не были в этом замешаны и не извлекли пользы из этих мошеннических действий», – подчеркнул президент ВАДА Крейг Риди.

На практике санкции ВАДА будут означать, что в течение четырех лет Россия не сможет участвовать в международных соревнованиях, организаторы которых подписали антидопинговый кодекс ВАДА. Россия может пропустить, среди прочего, Летнюю Олимпиаду в Токио в 2020 году, Зимнюю Олимпиаду в Пекине в 2022 году и ЧМ по футболу в Катаре в 2022 году. Полный список соревнований пока не известен.

«Чистые» российские спортсмены, тем не менее, смогут участвовать в состязаниях, но только под нейтральным флагом. Если они займут призовое место, то российский гимн не будет звучать. Кроме того, ВАДА запрещает в течение четырех лет поднимать российский флаг на крупных спортивных мероприятиях.

Под «чистыми» ВАДА понимает атлетов, имена которых не фигурировали в докладе Ричарда Макларена о допинге в российском спорте и с данными которых Московская антидопинговая лаборатория не производила манипуляций. Кроме того, перед соревнованиями этим спортсменам придется сдать пробу на допинг в соответствии со стандартами ВАДА. Организация также сообщает, что имена всех подозрительных спортсменов внесены в специальную базу – речь идет о 145 атлетах.

Россия также лишена права принимать спортивные соревнования и подавать заявку на их проведение. Одобренное ранее право на организацию чемпионатов может быть отозвано. Кроме того, Россия не может претендовать на право проведения Олимпийских и Паралимпийских игр 2032 года, хотя они и состоятся после окончания

четырёхлетнего санкционного периода.

Должностные лица, представители российского правительства и члены руководства Олимпийского и Паралимпийского комитетов России не смогут посещать соревнования, проводимые в течение четырех лет.

У Российского антидопингового агентства (РУСАДА), которое также лишено статуса соответствия на четыре года, есть 21 день, чтобы оспорить это решение. РУСАДА должно оплатить все расходы ВАДА по этому делу и выплатить штраф в размере 100 000 долларов.

Заместитель гендиректора РУСАДА Маргарита Пахноцкая в комментарии Интерфаксу назвала решение ВАДА ожидаемым. В свою очередь, глава наблюдательного совета РУСАДА Александр Ивлев заявил, что организация определится с дальнейшим планом действий в течение десяти дней, и подчеркнул, что сейчас главная задача – это «защита чистых спортсменов».

Российский премьер-министр Дмитрий Медведев призвал обжаловать решение ВАДА, сообщает ТАСС. Однако, по мнению главы РУСАДА Юрия Гануса, шансов на победу в этом деле нет.

[футбол](#)

Статьи по теме

[Россия отстранена от международных соревнований на 4 года](#)

[Судьба российских атлетов решилась в Лозанне](#)

[Антидопинговый скандал докатился до Лозанны](#)

[МОК изучил обвинения в организованном допинге в России](#)

[Отставка главы Московской антидопинговой лаборатории](#)

[В Женеве раскрыли секреты допинга российской легкой атлетики](#)

[Москва интересуется швейцарскими бутылочками для допинг-контроля](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/sport/ni-flaga-ni-gimna>